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令和２年 10月三浦市教育委員会定例会会議録 

 

○日  時 令和２年 10月 30日（金） 午後２時 00分～午後２時 52分 

 

○場  所 三浦市役所第２分館 教育委員室 

 

○次  第 

１ 開  会 

２ 署名委員の指名 

廣 瀬 牧 実 委員、 越 智 康 一 委員 

３ 教育長報告 

 ⑴台風 14号の対応について 

 ⑵中学校駅伝競走大会について 

 ⑶小学校の修学旅行について 

 ⑷学校訪問について 

 ⑸今後の行事等について 

 ⑹来年度予算編成について 

４ 報告事項 

⑴令和２年９月の後援名義等使用について 

⑵令和３年度予算編成方針について 

⑶三浦市学校教育ビジョン地域協議会等について 

 ５ その他の事業について 

  ⑴三浦市社会教育講座「工芸講座」ミニ門松作りについて 

  ⑵三浦市社会教育講座「工芸講座」鎌倉彫について 

６ その他 

７ 閉  会 
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○出席委員（５名） 

教 育 長  及 川 圭 介 

   教育長職務代理  廣 瀬 牧 実 

委    員  越 智 康 一 

  委    員  石 毛 浩 雄 

  委    員  石 崎 勇 吾 

 

 

○説明のために出席した職員 

教 育 部 長  君 島   篤    教 育 総 務 課 長  増 井 直 樹 

 

○事務局出席者 

教育総務課主任  近 藤 民 子 

 

○傍   聴（０名） 
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              ◇ 午後２時 00分 開会 ◇                

 

○及川教育長  こんにちは。ただいまより令和２年 10月三浦市教育委員会定例会を開会いたし

ます。 

  10月の定例会ということで、新しく教育委員になられた石崎委員にとっては初めての会議と

いうことであります。よろしくお願いいたします。 

  この会議の後に三崎小学校の体育館で就任式ということで行いまして、その時にごあいさつ

をいただくことになっておりますが、この場で何かありますか。 

 

○石崎委員  教育というものをこういった立場で考えたことというのは今までなかったんです

けれども、皆様と一緒に一生懸命頑張っていきたいと思いますので、どうぞよろしくお願いい

たします。 

 

○及川教育長  よろしくお願いします。 

 

○及川教育長  それでは、次第に従いまして会議を進めていきたいと思います。 

まず、はじめに会議録の承認を行います。 

会議録の案につきましては、すでにお手元に送付してございますが、本案修正等に関する皆

さまのご意見を頂戴したうえで、誤字脱字等の修正については教育長一任とすることについて

ご承認いただきたいと思います。 

修正等のご意見があれば、ご発言をお願いいたします。 

 

（発言等なし） 

  

○及川教育長  なければお諮りします。 

会議録について、別添「令和２年９月の三浦市教育委員会定例会 会議録」のとおりとする

ことについて、併せて、誤字脱字等の修正については教育長一任とすることについて、ご異議

ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○及川教育長  ご異議ないようですので、会議録についてそのようにいたします。 

本日の定例会の会議録署名委員に廣瀬職務代理と越智委員を指名いたします。 

よろしくお願いいたします。 

 

○及川教育長  それでは、次第４「教育長報告」として、私の方から報告をさせていただきま

す。 

  毎月教育長報告をさせていただいておりますけれども、昨年のこの月の報告を見直してみま

したら、台風被害の報告をさせていただいておりました。去年は９月に台風 15号、10月に台

風 19号ということで、この三浦市や三浦半島でも大きな被害があったわけですが、そういった
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ご報告をしていたなと改めて思ったわけです。今年につきましても台風 14号が 10月 10日（土）

に上陸かという予報が出ておりまして、心配したところでしたが、幸いにも東に大きく逸れて、

被害などは出ないような状況でしたが、今年については新型コロナウイルスへの対応というこ

とで、避難所についてもこれまでにない対応をさせていただいております。避難所の分散とい

うことで、これまで避難所の指定はありましたけれども、開設はしていなかった学校の体育館

について、今回は 10月 10日の 13時に開設をしています。三崎小学校、南下浦小学校、南下浦

中学校、そして三浦初声高校のそれぞれ体育館を避難所として開設しています。新型コロナウ

イルスの対応ということですので、体育館の中についても段ボールで２メートル四方ごとのブ

ースを作って、避難してくる方もマスクをしてということで対応しておりました。実際に避難

所に来られた方はいらっしゃらなかったということですが、今後もそのような対応を求められ

るのかなということを改めて感じさせられました。 

  この 10月 10日ですが、行事でいうと中学校の駅伝大会、これは県の駅伝にもつながる大会

でありますが、これが予定されていたんですけれども、台風の影響で翌 11日に延期されて実施

したところであります。昨年度もそうだったんですが、駅伝につきましては南下浦中学校のグ

ラウンドを使いましてタイムトライアルということで行いました。昨年度も台風の影響での会

場変更ということでしたが、その前までは初声の農道を使ったコースでの大会ということで実

施していまして、台風の関係で２年続けて南下浦中学校のグラウンドでのタイムトライアルと

いうことになりました。今後のことを考えた時に、中学校の担当の校長とも話したんですけれ

ども、三浦縦貫道路が延伸しまして、初声の高円坊に抜けるところの道が土日はかなり渋滞し

ているということも見られておりますので、初声の農道を使っての駅伝大会を実施する場合で

も、これまでのコースを変更しての実施が求められるかという話もしているところです。具体

的には今後詰めていくことになりますが、そのような状況であるということでご承知おきいた

だければと思います。 

  その他、新型コロナウイルスの影響ということでお伝えしますと、小学校の修学旅行につき

ましては、10月 17日（土）に、担当の校長や教員が現地に行きまして、下見や打合せをして

まいりました。その結果、12月 12日（金）から 13日（土）の１泊２日で実施の方向でいくと

いうことです。例年の専用列車を使って行くというのはなかなか難しいだろうということで、

こちらから貸切バスを使っての移動ということで、日光方面への修学旅行を予定しています。

感染対策は十分に取りながらということでの、今の時点での決定であります。 

  また、例年 10月、11月で教育委員さんの学校訪問を行っておりますが、今年度につきまし

てはご案内のとおり、新型コロナウイルス対策ということで学校への訪問はなしということで

あります。ただ、校長たちとの情報交換といいますか、意見交換の場をということで、これは

12月になってしまうと思うんですけれども、教育委員さんと校長先生方の意見交換の場につい

ては設けていきたいと思っております。 

  また、今後の予定ということですけれども、若干決まりつつあるものもありますのでご報告

しておきます。１月 11日に予定しております成人の日のつどいについては、三浦市民ホールで

実施の方向で今検討しております。今回の成人の日のつどいの対象者としましては 331名おり

ます。昨年度の出席率は 78.3パーセントだったんですが、例年だいたいそのくらいの出席率だ

と思うんですけれども、そういうことを考えると、今回の成人の日のつどいについては 260名

ほどの出席になろうかと思っております。そういう人数、そして市民ホールの利用状況等を考
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えまして、１回で実施する方向で詰めていきたいと思っております。実施方法が固まったとこ

ろでお伝えします。 

  また、１月 15日のチャッキラコについても例年行っているわけですけれども、来年の１月

15日の分については中止ということであります。保存会の方で、先月９月 27日（火）に会議

を開きまして、そのように決定したということで伺っております。 

  また、新聞の報道等にもありましたけれども、来年の３月７日を予定しております三浦国際

市民マラソン、これにつきましても 10月 12日（月）に企画実行委員会が開かれまして、正式

に中止を決定したということです。教育委員会といたしましては競技運営部会ということで、

走路の案内をするボランティア等を取りまとめる役割をしているわけですけれども、今回は中

止ということになっております。 

  また、今後、そして現在もそうなんですけれども来年度の予算編成を行っているところであ

ります。三浦半島教職員組合ですとか、学校管理職組合等の要望もいただいております。今後

他の団体からも要望等が出てくると思いますけれども、そのような要望も考慮しながら来年度

の予算について、より有効な使い方にすることができるように、慎重に予算編成に努めてまい

りたいと思います。 

以上で教育長報告を終わります。ご質問ございましたらお願いいたします。 

 

○廣瀬職務代理  先ほど避難所の新型コロナウイルス対策として段ボールブースなどのお話が

あったんですけれども、それは以前からあったものですか。それとも新型コロナウイルスのた

めに準備をしたものなのでしょうか。 

 

○及川教育長  段ボールのブースについては今回、新型コロナウイルス対策としての国等の補

助を利用しながら防災担当で準備をさせていただいたものです。 

 

○廣瀬職務代理  では十分にあるんでしょうか。 

 

○及川教育長  今数ははっきりしていませんけれども、それぞれの体育館で 50から 60くらい

は準備して対応したということです。 

 

○廣瀬職務代理  ありがとうございます。 

 

○及川教育長  その他ございますか。 

 

○石毛委員  小学校の修学旅行を実施予定とのことですが、中学校の方について前回もお話が

ありましたけれども、その後何か子どもたちのためにしてあげようとか、そういったお話が出

ているようなことはないでしょうか。 

 

○及川教育長  修学旅行については、中学校は残念ながら中止ということですけれども、今そ

れぞれの学校で考えているという段階ではありますが、３月の入試が終わってから、例年も卒

業前の取り組みはしているんですけれども、その取り組みの一つとして、修学旅行とまではい
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きませんが、何かみんなで思い出を作るような、そんなことをしたいという風な話は聞いてお

ります。 

 

○石毛委員  現在検討中ということですね。 

 

○及川教育長  はい。具体的にはまだなんですが、どの学校も同じような形で取り組んでいく

のではないかなと思います。 

 

○石毛委員  承知しました。 

 

○及川教育長  その他ございますか。 

 

○越智委員  賀詞交歓会みたいなものはあるんですか。 

 

○及川教育長  一応年末年始の人が集まっての宴会については、市の幹部が出るものもあるん

ですが、そのようなものについては遠慮するということであります。どうしても向こうから言

われたものについてはケースバイケースになることもあるんですが、基本的には出席をお断り

するということで対応することになります。 

 

○越智委員  表彰もありますよね。 

 

○及川教育長  年が明けての表彰については行うということです。新年祝賀式の後に賀詞交歓

会が行われますけれども、賀詞交歓会についてはなしということです。表彰についても今まで

のやり方を少し見直して簡略化しながら行うということであります。 

 

○越智委員  毎年教育委員として案内が来ていましたので伺いました。 

 

○及川教育長  年明けの表彰については、行うということは決定していますけれども、例えば

来賓をどの程度にするかですとか、その辺りはまだ具体的には示されていませんので、そこは

またご連絡して、そのような対応ということでお願いすることになると思います。 

 

○越智委員  では成人の日のつどい、これも具体的な細かいやり方については出ていないんで

すか。 

 

○及川教育長  このことについては教育委員会が行いますが、来賓はなし。例年議員さんです

とか、関係団体の方が来てくださるということがありますけれども、そういった来賓の方につ

いてはお招きしないということで対応したいと思っています。教育委員さんにつきましては、

主催者側になりますので、ご出席の方向でお願いしたいと思っております。 

 

○越智委員  あと、先々のことまで申し訳ありませんが、城ヶ島駅伝についてはどうなります
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か。 

 

○及川教育長  城ヶ島駅伝については中止で決定しております。 

 

○越智委員  では陸上関係は三浦国際市民マラソンも、城ヶ島駅伝も中止ということですね。 

 

○及川教育長  はい。 

 

○越智委員  ありがとうございました。 

  あともう一つ。校長との懇談会というのはまだスケジュールは決まっていませんか。 

 

○及川教育長  11月くらいで開催できればと思っていたんですが、ちょっと調整がつかないと

ころがありまして、今時間がかかっております。12月くらいのところで行いたいということで、

ご都合を伺いながら決めてまいりたいと思います。 

 

○越智委員  ありがとうございます。 

 

○及川教育長  その他よろしいでしょうか。 

それでは、次第５「報告事項」に入ります。 

⑴令和２年９月の後援名義等使用について、報告をお願いします。 

 

○増井教育総務課長  令和２年９月の後援名義等の使用についてご報告いたします。 

議案・資料１ページ、資料１をご覧ください。 

令和２年９月に資料記載の文化スポーツ課関係４件の申請があり、後援名義使用の承認をい

たしました。 

報告は以上でございます。 

 

○及川教育長  報告は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

   

○及川教育長  よろしいですか。 

  続きまして、⑵令和３年度予算編成方針について、報告をお願いします。 

 

○増井教育総務課長  令和３年度予算編成方針についてご報告申し上げます。 

  議案資料２ページ、資料２をご覧ください。 

令和２年度の財政見通しです。 

歳入については市税のうち市民税が、新型コロナウイルス感染症による景気後退や税制改正

による影響で大きく減少する見込みで、地方消費税交付金も景気後退によりの減額が見込まれ

ます。 

普通交付税は、市税の減少が見込まれるなどの理由により増額を見込んでいます。 

歳出については、人件費、特別会計繰出金などの増が見込まれます。 
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また、水道事業の安定化のために、令和３年度も基準外の繰出金を支出する見込みです。 

このため、財源不足額は約３億６百万円と見込まれております。 

これは、前年度予算編成時に示された不足額を下回るものですが、引き続き歳出の削減等に

ついて取り組むこととされ、財政担当より示された内容は、資料４ページから５ページに記載

されたとおりです。 

市民部と教育部で組織する一体感政策部門に配分された金額は、約３億５千万円です。 

各担当において、配分された予算枠の中に要求額を抑えることを念頭に事業を見直し、予算

積算に取り組みましたが、懸案事項も多いことから、今のところ予算上限額を上回っての当初

予算要求となってしまうのではないかという現在の状況です。 

以上で報告を終わります。 

   

○及川教育長  報告は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

  

○越智委員  予算が厳しいのは大変だなと思います。 

予算編成の基本方針のところに、「三浦みらい創生プラン（総合戦略）重点施策等の評価結

果を参考に」とありますが、評価結果というのは我々が行った点検・評価のことですか。 

 

○増井教育総務課長  教育委員の皆様に行っていただいたのは教育委員会で行っております点

検・評価のことでして、それと同じようなことを市全体として、政策部の担当の方で行ってお

ります。そちらの評価結果を参考にしているということになります。 

 

○越智委員  それは職員が行っているんですか。 

 

○増井教育総務課長  外部の方になります。 

 

○越智委員  外部の、専門に評価する方がいるということですか。 

 

○及川教育長  委員さんを選出して、その方の意見を聞きながらということです。基本的な評

価の方法については、先日行っていただいた教育委員会の所管事業の点検・評価と同じような

流れでやっております。 

 

○増井教育総務課長  教育委員さんからも、前職務代理の玉井委員がその評価委員として活動

していただいております。教育委員さんの中から１名ということで、また来年度の評価につい

てはどなたかにお願いすることになろうかと思います。 

 

○石毛委員  今回、タブレットの予算というのは、確か５割負担だったでしょうか。 

 

○増井教育総務課長  タブレットの予算については補正予算として、令和２年度予算化された

ものでございますので、一体感政策部門の３億５千万円というのは令和３年度予算になります。 

 



- 9 - 

 

○石毛委員  ネットワークの整備などはこちらに入ってくるということですか。 

 

○増井教育総務課長  令和２年度の補正予算で１人１台タブレットの配備及びネットワークの

増強を予定しております。 

 

○及川教育長  タブレットについては、令和３年度当初には使えるような状況にするというこ

とで進めております。今年度中の予算ということです。 

 

○石毛委員  あと、今回厳しい財源不足の中で、どうしても切り詰めなくてはならず優先順位

が出てくると思うんですけれども、その点で気になるところなどありますか。 

 

○増井教育総務課長  基本的には事業については教育委員会全体の中で、削減できるものはな

かったと思っております。その中で一番予算額を超えて要求せざるを得ないなというのは、私

ども教育総務課が所管する学校の施設の整備に係るものであるということでございます。 

 

○石毛委員  ありがとうございます。 

 

○及川教育長  その他いかがでしょうか。 

 

○越智委員  今の質問に関連するのですが、三浦みらい創生プランという中に、この財政状況

を健全財政なり、好転させていったりというような基本的なものとして、どういうことが謳わ

れているんでしょうか。 

 

○君島教育部長  戦略プランの中には、私どものような基本的には歳入を持たない部門と、税

務課のような歳入を持っている部門がございます。また、経済部など将来の歳入増につながる

部門もございます。したがって、税務課等については徴収率の強化であるとかそういったこと

が謳われていますし、経済部関係につきましては産業振興といいますか、農業、漁業、観光業

のこういったことで賑わいを更に高めて税収の増加であったり、交流人口の増加、定住人口の

増加につながって、それがまた税収の増加につながる、そういったことが謳われております。 

 

○越智委員  全国的にどの都道府県とか市町村も大変な状況で、苦しんでいるということが報

道等されていますけれども、結局こういうことをやっていこうじゃないかという、三浦を創生

するわけですから、その創生というのをどういう風にしていったらいいのかということについ

ての、肝になるようなものとして謳われているようなものがあったら教えていただきたいんで

すが。 

 

○君島教育部長  総合計画は基本構想部分と、基本計画、実施計画といった構造になっており

ます。基本構想の部分では、この事業をやるよといったようなものは、期間も 10年とか 20年

と長いのでなかなか謳いにくい。実は今年度で実施計画期間が終わりになって、令和３年度か

ら新しい実施計画期間になります。そのために今後、次の４年あるいは５年ではこういったこ
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とに力を入れていこうというのは、また見直していきますが、この５年間の中では二町谷の関

係であるとか、ごみの広域収集であるとか、そういったものが謳われて、特定事業のような形

で掲載されておりました。 

 

○越智委員  今後の部分はまだこれからということですか。 

 

○君島教育部長  一番のベースにある基本構想部分は変わりませんけれども、三浦市まち・ひ

と・しごと総合戦略という、総合計画とは期間が違いますけれども、５年間の実施計画を令和

３年度からで策定する予定となっております。したがって令和３年度の当初予算編成は当然そ

れを織り込んだ計画になりますので、令和３年度の当初予算を一程度策定して、一程度編成さ

れた段階で次の４～５年間の計画を作っていくという今後のスケジュールになろうかと思いま

す。 

 

○越智委員  基本的にこれですよね。予算編成の基本方針。 

 

○君島教育部長  予算方針では長期間にわたっての財政効果を政策課も財政課も見据えて作っ

ておりますけれども、基本は単年度の、各年度の予算編成になりますので、総合計画の実施計

画に掲載されているものについては、ここに掲載されているこの分だけという言い方をしてい

ますが、その中でも令和３年度は、という言い方がこの方針には示されています。 

 

○及川教育長  市が行っている、５年後も見通した事業の一つ一つは、５年間どういう風に進

めていくかが示されているわけです。予算というのは単年度ですので、来年度についてはここ

までのことを進めるためにこういう予算編成をしていきますよということの組み立てになって

いるということです。ですので、この資料の中で何年も先のことの読み取りはできないですよ

ね。そういう計画の方を見れば当然出ていますけれども。 

 

○越智委員  今後大きな捉え方として５年間の中でこういうことを重点的にやりますよという

ことがあればと思いました。 

 

○君島教育部長  ５年間の中でこれが最大という形ではやはり掲載していないです。実施計画

事業については教育委員会の中でも海洋教育などは結構大きな扱いになっていますけれども、

令和２年度は実際に予算がついていますが、４年前に計画を作った際には０円事業でした。全

く予算がないものであっても、これをやっていくよというものもあります。そういう意味では

教育委員会関係では国際交流といいますか、今年度からグローバル教育推進事業という形にな

りましたけれども、そういったものや海洋教育はしっかり取り組んでいくんだよという言い方

をしていますけれども、そういう事業が各部ごとに複数ある状態です。 

 

○及川教育長  教育委員会の中だけでも、この間の点検・評価は 15事業でやっていただいてい

ますけれども、当然それ以上の事業があるわけですよね。例えば 15事業の中で予算がたくさん

付いているものが重点事業かというとそうではないということもありますので、そこは数字だ
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けでは見えにくいところもあるんですけれども、教育委員会ということで言うならば、海洋教

育ですとかグローバル教育推進事業もありましたけれども、その他に当然学校教育ビジョンに

関しての適正化事業などもありますので、その辺りを担当部の、教育委員会なら教育委員会の

中で、何年か先を見越しながら確実に進めていくという取り組みを行っていくということにな

るのかなと思います。 

 

○越智委員  税収がどんどん入ってくるようなことは、なかなか難しいと思うんですけれども、

個人的にはやはり三浦という町が創生する、より豊かになっていくような視点をもっともっと

考えていって、そこの視点を創生するような流れができればないいと思っています。 

 

○及川教育長  基本的にそういう視点で考えていった時には、人口減が続いていますけれども、

それをどう食い止めてどう増やしていくのか。もともと高齢化率の高い市ではありますけれど

も、それに伴っての少子化というところをどう食い止めていくのかということは、市としての

大きな方針ということになります。そういうことを見据えて、魅力的な教育を実践できる三浦

市ということなどは我々が目指していくことになるのかなと思います。そういうことを考えて

いく必要があります。 

 

○越智委員  一つには色んな産業とか、働ける場が確保されるというのがあると思うんですけ

れども、やはり一つは教育というのは大きな魅力になる柱だし、もう一つは長野県などを見て

いても健康、ヘルシーというのが大きな柱になるし、長期的に見ていても魅力のある町づくり

の視点というのは、考えれば色々出てくるものがあるのではないかと思っています。 

 

○及川教育長  ありがとうございました。教育は教育で、今のことで考えていかなければなら

ないこと、できることがあるのではないかということを常々念頭に置きながら事業を進めてい

くということは必要なことですので、貴重なご意見だったかなと思います。ありがとうござい

ます。 

 

○及川教育長  他によろしいですか。 

  続きまして、⑶三浦市学校教育ビジョン地域協議会等について、報告をお願いします。 

 

○増井教育総務課長  三浦市学校教育ビジョン地域協議会等について、前回定例会後の取り組

みについてご報告申し上げます。 

  まず 10月 19日に岬陽小学校の保護者を対象にした説明会を開催いたしました。出席者は 10

名でございました。同じく 10月 21日に名向小学校の保護者を対象とした説明会を開催しまし

た。出席者は７名でございました。 

  岬陽小学校の説明会では、広報や説明会の開催方法につきまして、もう少し参加しやすいよ

うな、分かりやすいようなものを心がけてほしいというお話もいただいたところです。その他

岬陽小学校では、子どもが多く通う小学校が良いというのは分かってはいるんだけれども、も

う少し具体的にここがいいというのが分からないとなかなか意見も出にくいのではというお話

もございました。 
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  名向小学校の保護者のご意見では、出席された方の中では、今の１クラス 20名～30名前後

の人数の規模で、十分良い教育をしていただいているので、単学級であっても、自宅から遠く

なってしまうことを考えると、私たちは今のままでいいと思っていますよというご意見などを

いただいたところでございます。現状に対しての肯定が強かったものですから、名向小よりも

っと小さい学校同士が統合すればいいのではというご意見や、全市的に自由学区にしてしまっ

て、そうすれば自然に小さな学校には通わなくなって、自然的に学校淘汰のようなものが行わ

れるのではないかとか、そのようなご意見もございましたが、その辺りは少し教育委員会とし

ては賛同しかねるようなものでございます。 

  いずれにつきましても、説明会についてはきめ細かく実施していきたいと思っておりまして、

11月には今現在決まっているところでは剣崎小学校と上宮田小学校、それと椿の御所幼稚園と

油壺幼稚園での開催が決まっております。その他二葉保育園の園長先生にもご相談しておりま

す。 

  それから、地域協議会につきましては 10月 26日に三崎地区の２回目の協議会が済んでおり

ます。その中で審議していただきました会議録や協議会ニュースの発行方法についてご賛同い

ただきました。協議会ニュースは小学校の保護者全員と、市内の幼稚園、保育園にもお願いを

して配っていただくということが決定しております。これにつきましては会議終了後、２週間

から３週間を目途に発行ということになろうかと思っております。その後三崎地区では小規模

校と、標準規模といわれる１学年２学級から３学級のメリットデメリットについてご議論いた

だきまして、委員からは複数学級があるといいのは分かっているんだけれども、そうすると三

浦の場合には地域から少し今よりも遠くなってしまう。その部分を地域と調整していくのが課

題であるというのが言われたところでございます。 

  会議の中で、実際に学校としてはどう感じているんだ、それが聞きたいというようなご意見

も委員からございまして、委員としてご出席いただいております校長先生、また教員の方から、

やはり１学年に複数学級あるということが非常に意義のあることだというようなご意見をいた

だきまして、全体的にはやはり複数学級は必要なんだなというような理解が少し進んだという

ことであったと考えております。 

  南下浦地区の協議会については本日夜に行いますので、また次回の定例会でご報告いたした

いと思います。 

  以上で報告を終わります。 

 

○及川教育長  報告は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

  

○石毛委員  岬陽小学校のＰＴＡの方がご近所で、よく会ってお話を聞いたりしまして、説明

会のお話も聞いたんですが、日程が平日夜だけだと保護者にとっては選択の余地が少なくなる

ので、例えば同じ学区の中で、名向小学校とか三崎小学校なども選択できてどちらでも行けま

すよということをしてもらえると非常に助かるというご意見をいただきまして、運営方法、説

明会の仕方についてはどういう状況でしょうか。 

 

○増井教育総務課長  今回、岬陽小学校につきましては平日の夜に行いました。PTAの会長さ

んにもご相談したんですけれども、１回そこでやってみようというお話をいただきましてその
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ような時間に行ったところです。会議の中でもやはり、限定した方が参加しやすいという方も

いらっしゃるけれども、他でも聞けるということであれば都合に合わせて参加できるので、そ

ういったことも可能だとこちらでは思っていたんですけれども、少し広報が足りなかったとこ

ろもございまして、もっと積極的にそちらについては広報するですとか、そういった配慮が必

要ではないかというご意見もいただきましたので、私どもとしても今後はそのようにしていき

たいと思っております。 

その次の名向小学校の時には、そういったご意見をいただいたものですから、マチコミメー

ルの中には、お子さん連れでも結構ですとか、ご近所で違う小学校に通っている方でもご興味

おありでしたらご参加いただけますというような文面を加えたところでございます。 

 

○石毛委員  ありがとうございます。 

 

○及川教育長  やってみてそういう意見も出てきますので、こちらもそういうご意見を受け止

めながら、より良いものに変えていければと思っています。 

 

○石毛委員  よろしくお願いします。 

 

○及川教育長  他によろしいですか。 

それでは、次第６「その他の事業について」ですが、当面の間、会議時間の短縮を図ること

もコロナ対策として求められておりますので説明を省略させていただきたいと思います。 

資料については 11ページ、12ページとなっておりますが、ご質問などございますか。 

 

○及川教育長  よろしいでしょうか。 

それでは、次第７「その他」に入りたいと思います。 

  事務局から何かありますか。 

  教育委員の皆さん何かございますか。 

 

○石毛委員  前回の定例会の中でＧＩＧＡスクール構想の件でお話があったと思いますが、個

人的に色々見たところ、子どもさんたちにとってはきめ細やかな教育の手助けができるという

のが１点と、校務の負担が軽減されるということで、その辺りの細かいレクチャーを次回教え

ていただけたらなと思います。三浦市の中で、自治体ごとにそれぞれの教育の仕方が可能であ

ると聞いていますし、小中一貫教育の件もありますので、それを踏まえて来年度以降の活用方

法など次回ぜひお願いします。 

 

○増井教育総務課長  実は次回の定例教育委員会の後に総合教育会議をご予定いただいていま

すが、そちらでの議題をＧＩＧＡスクール構想や学校のＩＣＴ化というものにしたいと思って

おりますので、そちらでも最初にご説明をして、市長を交えてご議論いただければなと思って

おります。よろしくお願いいたします。 

 

○石毛委員  承知しました。 



- 14 - 

 

 

○及川教育長  その他よろしいでしょうか。 

  他にないようでしたら、以上で、「その他」を終了します。 

 

○及川教育長  これをもちまして、令和２年 10月三浦市教育委員会定例会を閉会いたします。 

ご協力ありがとうございました。 

このあと石崎教育委員の就任式がありますのでよろしくお願いします。 

 

               ◇ 午後２時 52分 閉会 ◇                


